

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 27 (3353)

Пятница, 4 марта 1955 г.

Цена 15 коп.

За досрочное выполнение пятилетнего плана

Борьба за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана принимает всё больший и больший размах. Только что закончившиеся выборы в Советы наглядно показали насколько высока активность трудящихся в этой благородной борьбе.

Многие коллективы предприятий нашего города встретили всенародный праздник досрочным завершением двухмесячной производственной программы по всем показателям. Перевыполнил производственное задание коллектив завода строительных материалов. Он ещё накануне дня выборов рапортовал Родине о своих успехах и о тех резервах, которые позволят справиться с поставленными перед ним задачами.

Наши предприятия располагают всеми возможностями завершить пятилетнее задание раньше, чем предусмотрено обязательствами коллективов. Об этом убедительно говорят результаты работы автоконтрольного пункта и мастеровых, занятых на среднем ремонте паровозов. Автоконтрольный пункт уже выпускает продукцию в счет 1956 года, а пятилетнее задание по среднему ремонту паровозов накануне завершения.

Но было бы неправильно утверждать, что у нас всё обстоит хорошо. Напротив, факты показывают, что в ряде мест плохо используются имеющиеся возможности. Это отрицательно сказывается на выполнении плана.

Горпишекомбинат на протяжении многих месяцев срывает план по выпуску продукции в ассортименте. Почему это происходит? Прежде всего потому, что руководители предприятия не прониклись чувством ответственности за порученное дело. Директор комбината т. Мигачёв не беспокоится о том, чтобы мобилизовать имеющиеся возможности, вскрыть резервы и подчинить их задачам производства.

Опыт показывает, что нельзя добиться положительных результатов без широкого развертывания соревнования и оперативного руководства им со стороны профсоюзных организаций. В местном комитете вагонного депо на эти

вопросы смотрят по-другому. Они не стараются поднять мастеровых на борьбу за выполнение взятых на себя обязательств и оказываются перед фактом срыва производственной программы.

Неудовлетворительно использует внутренние возможности коллектив вагонно-колёсных мастеровых. Это — одна из главных причин, не дающая возможности выполнять производственное задание равномерно. Долгое время находится в числе отстающих смена, возглавляемая мастером Ярковым. Однако руководители предприятия ничего не предпринимают, чтобы ликвидировать узкие места и добиться высокопроизводительной работы каждой в отдельности смены, повысить темпы выпуска продукции.

При умелом использовании резервов можно достигнуть высоких темпов перевозки народнохозяйственных грузов и обеспечить выполнение взятых коллективами обязательств. Публикуемая в сегодняшнем номере нашей газеты статья по вопросу продвижения угольных маршрутов с Анжеро-Судженских копей показывает насколько несерьёзно, безответственно подходят руководители вагонного участка и отдела эксплуатации отделения дороги к вопросам нового и прогрессивного, к собственной инициативе. То, что ценно и служит бесперебойному продвижению грузов для тяжёлой индустрии, здесь ещё встречает бюрократические рогатки и всякого рода препятствия на пути.

Развёртывая борьбу за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, необходимо иметь в виду все вопросы, которые будут способствовать росту темпов производства и организованности в нашей практической повседневной работе. Партийным и профсоюзным организациям следует полнее использовать творческую активность трудящихся и мобилизовать их на решение стоящих задач.

Дело чести коллективов предприятий — широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение взятых на себя обязательств, добиться, чтобы пятый пятилетний план был завершён досрочно.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. принял следующие решения:

А) Назначил первыми Заместителями Председателя Совета Министров СССР, кроме тт. Кагановича Л. М. и Молотова В. М. также тт. Микояна А. И., Перухина М. Г. и Сабурова М. З.

Б) Заместителями Председателя Совета Министров СССР назначил тт. Завенягина А. П., Кучеренко

В. А., Лобанова П. П. и Хруничева М. В.

В) В связи с тем, что на тов. Малышева В. А. возложены в Совете Министров СССР обязанности по руководству группой министерств по машиностроению, освободил тов. Малышева В. А. от обязанностей Министра среднего машиностроения СССР.

Г) Министром среднего машиностроения СССР назначил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Завенягина А. П.

СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР 27 ФЕВРАЛЯ 1955 ГОДА

В воскресенье 27 февраля 1955 года в Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР.

Голосование началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи по местному времени. Выборы прошли в обстановке огромного политического подъёма, единства и сплочённости трудящихся Российской Федерации вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства, при высокой активности и организованности избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех Окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР. Общее число избирателей по всем избирательным округам составило 70.568.608 человек. В выборах депутатов Верховного Совета РСФСР приняло участие 70.547.107

человек или 99,97 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных во всех избирательных округах голосовало 70.374.801 избиратель, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 171.847 человек, или 0,24 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. На основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» признано недействительными 459 бюллетеней.

Рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Трудовой день города

На высоких скоростях

Высокими производственными показателями встретили день выборов в Советы передовые тайгинские паровозные бригады. Машинисты тт. Мочалов и Прозоров, вызвав на социалистическое соревнование диспетчера т. Марковцева, привели из Анжерской в Тайгу поезд, вес которого превышал норму на 800 тонн. В результате предоставленной «зелёной улицы» поезд прибыл на конечный пункт намного раньше расписания.

Молодые машинисты тт. Молчанов и Просолов хорошо владеют методами скоростного вождения поездов. Следуя с маршрутом из Маринска в Тайгу, они сократили в пути один час времени. На 1 час 7 минут раньше графика прибыли из Тайги в Юргу машинисты тт. Тагобилёв и Кротов.

Всё шире распространяется передовой метод вождения поездов «безводными» рейсами. На двух диспетчер т. Новиков совместно с паровозными бригадами организовал и пропустил по участку семь рейсов без дополнительного набора воды в пути следования. Все эти поезда доставлены в пункты назначения намного раньше срока.

Я. ЗИМНИЦИН.

Не снижая темпов

Работники погрузоконторы станции Тайга с первых дней нового года трудятся высокопроизводительно. Они систематически снижают простой вагонов под погрузкой и выгрузкой.

Вчера бригада грузчиков, руководимая т. Сидельниковым, производила выгрузку вагонов. Почти вдвое сокращена норма простоя подвижного состава. Дневное задание было выполнено в этот день на 186,2 процента.

Грузчики тт. Прохоров, Луконников являются передовиками бригады.

Н. ИВАНОВ,
начальник погрузоконторы.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ЗАВЕРШЕН УСПЕШНО

Коллектив швейной фабрики с каждым днём наращивает темпы в работе за досрочное выполнение плана последнего года пятой пятилетки.

Идя навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, швейники с честью справились со взятими социалистическими обязательствами. Февральский план они выполнили на 117,2 процента.

Хороших результатов добилась бригада т. Холстинниковой, которая месячный план выполнила на 114 процентов. Высокие показатели в труде имеют члены бригады тт. Феткулова, Карпина, Корнева, Угрюмова. Они ежедневно выполняют сменное задание на 150—200 процентов.

М. ЛЕВАШОВ,
секретарь парторганизации швейной фабрики.

Сокращают простой паровозов на ремонте

Коллектив колонны машиниста-инструктора т. Пономаренко с честью справляется с социалистическими обязательствами, взятыми по досрочному выполнению пятилетнего плана, активно борется за сокращение простоя паровозов на промывочном ремонте.

В содружестве с комплексной бригадой, который руководит тов. Крокус, паровозники проводят ремонт локомотивов по-скоростному. Так, паровоз № 3244 машиниста т. Дмитриенко 27 февраля вышел с промывочного ремонта на 2 часа раньше отведённого на это время. 28 февраля также на два часа раньше был закончен промывочный ремонт паровоза № 3205 машиниста т. Выжевского.

Скоростной ремонт позволяет увеличить пробег паровозов, больше перевезти народнохозяйственных грузов.

Г. ГАНИЛОВ,
мастер цеха промывки паровозного депо.

Раньше расписания

Морозная февральская ночь. Дует резкий северо-восточный ветер. Мерный стук бандажей на стыках рельс сливается с общим грохотом, мчащегося из Маринска в Тайгу тяжёлового поезда.

Второй час идёт без единой остановки тяжёлово-маршрут. Скоро Тайга. Радостно на душе у главного кондуктора Андрея Муранкина, который в содружестве с паровозной бригадой обеспечивает продвижение маршрута «безводным» рейсом.

Тайга. Большегрузный поезд прибыл в нечётный парк на 41 минуту раньше расписания. Так, соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы, трудились главные кондукторы Тайгинского резерва Черепанов Ф., Афанасьев А., Пеньков, Горянин и многие другие. Продолжая трудовую вахту, они обеспечивают беспрепятственное продвижение по участку тяжёлово-маршрута без дополнительного набора воды в пути следования.

А. ПАНОВА,
нарядчик кондукторских бригад.

Слово сдержали

С большим патриотическим подъёмом прошли выборы в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. Предприятия города к всенародному празднику брали повышенные обязательства.

Коллектив промартеля «Красный ударник» своё обязательство выполнил по всем показателям к 25 февраля на 101,1 процента.

Лучших результатов в труде добились работники сапожного цеха, где заведующим т. Крузе. Этот цех программу февраля выполнил на 160 процентов. Не отстали от сапожников и пимокаты. Они выполнили месячный план на 115 процентов.

Я. НАЗАРОВ,
председатель правления артели.

Выборы в Советы прошли в обстановке политической активности трудящихся

За расцвет Советской страны

Город проснулся необычно рано. Жители его с волнением ожидали наступления торжественной минуты — начала голосования. Да и как не волноваться, когда Коммунистическая партия и советская власть предоставили трудящимся широкие права, право избирать и быть избранными в органы государственной власти.

Ещё стояла глубокая ночь, а на участок № 1, расположенный в помещении клуба имени Ленина один за другим начали прибывать избиратели. Каждый из них горел желанием первым исполнить свой патриотический долг, проголосовать за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировать непреклонную волю всеми силами бороться за претворение в жизнь решений партии и правительства, за новый ещё более мощный расцвет страны Советов.

Шесть часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии т. Макаров поздравил избирателей с наступающим всенародным праздником и пригласил приступить к подаче голосов. Первым получает бюллетени старейший избиратель Латыпов Шеркулак. В эту торжественную минуту свои внутренние переживания Латыпов выразил следующими словами: «Только в нашей стране все простые люди могут принимать участие в выборах. Спасибо нашей Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о людях».

Молодой избиратель, впервые

голосующий, Леонид Сиволов, опуская бюллетени в урну, сказал: «Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за наше счастливое будущее».

Словами, идущими из глубины сердца, избиратели благодарили партию и правительство за великую заботу о простом советском человеке о труженике и строителе новой жизни. Нескончаемым потоком шли они к избирательным урнам и отдавали свои голоса за то, чтобы и впредь жить становилось всё лучше и веселее, всё краше и богаче.

Это своё патриотическое стремление избиратели демонстрировали не только дружным голосованием, но и подъёмом трудовой активности. Многие коллективы предприятий города в честь всенародного торжества перевыполнили производственные задания и в день голосования рапортовали Родине о своих достижениях, обещали не останавливаться на достигнутом, обеспечить досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Торжество царило повсюду. Здесь же на избирательном участке в большом зале клуба избиратели смотрели выступление коллективов художественной самодеятельности, слушали музыку, веселились, отмечали праздник и воодушевленные успехами своего созидательного труда отправлялись в новые рейсы с грузами для тяжёлой промышленности и сельского хозяйства.

За партию, за коммунизм!

Ярко горят прожекторы, освещая путь к избирательному участку № 10. С каждой минутой сюда всё больше подходит народа. Они идут для того, чтобы осуществить своё великое право, записанное в Конституции нашей страны, отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей Родины, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Первым получил бюллетени пенсионер Иосиф Тихонович Толкачёв. Сорок лет он проработал на транспорте. И на этот раз он вспомнил свой пройденный путь от начала до конца. Безрадостная была жизнь трудового народа в царской России. Совсем иное сейчас, при

советской власти. Великие права даны Советской Конституцией простым людям Отчизны. Вот об этом он и сказал в своём выступлении, опуская бюллетени в урну.

Следом за ним голосовал кочегар паровозного депо Николай Григорьевич. Его жизнь отличается от жизни Иосифа Тихоновича. Он рос и воспитывался в годы Советской власти.

— За партию, за коммунизм! — с волнением сказал Николай Григорьевич.

С радостью получают бюллетени другие избиратели и один за другим идут осуществлять своё великое право. Проголосовав, они не расходятся, а поздравляют друг дру-

В день праздника

Задолго до открытия голосования началось движение по улицам города. Люди направлялись к избирательным участкам для того, чтобы осуществить право, предоставленное Конституцией страны социализма. На фоне ясного неба издали вырисовывался силуэт здания избирательного участка № 5, освещённого световой иллюминацией.

Ровно в шесть часов утра председатель участковой избирательной комиссии т. Вяткин поздравил избирателей с днём выборов и пригласил их приступить к голосованию.

Старейший железнодорожник, проработавший более четверти века на транспорте, Александр Матвеевич Шестаков, получив бюллетени, сказал:

— Сегодня советские люди будут единодушно голосовать за нашу Коммунистическую партию, за представителей блока коммунистов и беспартийных. Я с радостью отдам свой голос за людей, заслуживших любовь и доверие народа. Пусть наша жизнь становится ещё краше и богаче.

Затем выступил избиратель т. Николаев. Он выразил слова благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству за счастливую и радостную жизнь. Один за другим избиратели входили в ярко освещённую комнату выдачи бюллетеней и, получив их, направлялись к урне.

К двум часам дня подавляющее большинство избирателей проголосовало.

га с праздником, делится своими впечатлениями, говорят о тех, за кого они отдали свои голоса. Другие проходят в комнату отдыха, где перед избирателями выступают с концертами коллективы художественной самодеятельности.

К полдню на избирательном участке побывало большинство избирателей. Они отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. День выборов в Советы вылился во всенародный праздник. Трудящиеся ещё раз продемонстрировали своё единство и сплочённость вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

А. СЕРГЕЕВ.

Дружное голосование лесорубов

Предутренняя дымка заволочила пойму реки Яя, где расположен посёлок Тайгинского леспромхоза и водокачки. Несмотря на ранний час, многие лесорубы и водоснабженцы сегодня встали раньше обычного, чтобы в числе первых пойти на избирательный участок и исполнить свой гражданский долг, предоставленный им Советской Конституцией.

Надев лучшее платье, они семьями и в одиночку снесли к избирательному участку. Ночная тишина сменилась пением и смехом молодёжи. Пожилые избиратели обсуждали итоги прошедшего трудового дня, разговаривали о будущем.

Комната отдыха избирательного участка была заполнена жителями посёлка. Здесь уже сидели гармонисты и исполняли мелодии танцевальной музыки. Молодые пары вихрем кружились, сменяя один танец другим.

Шесть часов утра. Председатель избирательной комиссии т. Сербин поздравил избирателей с наступившим праздником и пригласил к подаче голосов.

Первой подходит к избирательной урне и опускает бюллетени пожилая избирательница Е. Басурманова, за ней — её дочь Татьяна, которой недавно исполнилось восемнадцать лет и предоставилось право проголосовать за до-

стойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Дружно голосовали лесорубы и члены их семей, рабочие водокачки. До десяти часов утра проголосовало большинство избирателей, а к часу дня — остальные.

Дружное голосование вылилось в мощную демонстрацию преданности и благодарности партии и правительству за радостную и счастливую жизнь.

Весело провели этот праздничный день избиратели. Силами коллектива художественной самодеятельности клуба им. Ленина был дан концерт. После концерта играл баян, танцевали.

В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию

Как работать с книгой

Ту или иную книгу можно считать изученной только в том случае, если на основе её чтения составлен хороший конспект.

Составление конспектов прочитанных книг — испытанный метод самостоятельной работы, проверенный опытом, например, таких великих людей, как Марксом и Лениным.

И Маркс, и Ленин имели гениальные способности, колоссальную память, но тем не менее они считали необходимым составление конспектов изучаемых ими книг.

Например, когда Марксу, находившемуся уже в преклонном возрасте, понадобилось дополнительно изучить исторические дисциплины, он тщательным образом законспектировал одно шеститомное историческое издание. Эти конспекты Маркса, известные под названием «Хронологические выписки» занимают несколько томов изданного у нас «Архива Маркса — Энгельса».

В. И. Ленин, ведя титаническую работу по изучению философских проблем, тщательным образом конспектировал многочисленные философские и экономические труды. Например, когда Ленин разрабатывал своё учение об империализме, он законспектировал все сколько-нибудь серьёзные экономические труды об империализме, имеющиеся тогда. Собрание этих конспектов В. И. Ленина издано под названием «Тетради по империализму».

В годы первой мировой войны В. И. Ленин, намереваясь написать большой труд по диалектике, изучает многочисленные классические философские труды. Сборник этих конспектов В. И. Ленина издан отдельной книгой, озаглавленной «Философские тетради».

Таким образом, составление конспектов является необходимым моментом при самостоятельной работе с книгой.

Но конспекты надо уметь составлять. Одно из важнейших требований, которое должно быть предъявлено к конспекту, — вести конспективную запись своими словами, но с сохранением мыслей изучаемого автора.

У товарищей, начинающих самостоятельное изучение, в первое время возникает большая трудность, — им трудно вести конспект своими словами и некоторые из них встают на путь дословного переписывания обширных мест из изучаемой работы. Они, очевидно, не задумываются, что переписанная ими фраза, как бы литературно отточена и красива ни была, всё таки сказана не ими. Поэтому она с трудом будет удерживаться в голове и очень скоро забудется.

Бстатьи сказать, привычка переписывать книжные фразы дословно в конспект порождает при рассказе мыслительные потуги вспомнить обязательно эту книжную фразу, что мешает творческому освоению изучаемых идей и частенько порождает цитатничество и талмудизм.

Пусть ваша фраза в конспекте будет не так литературно от-

шлифована, а записано грубоватым, даже корявым, по своим языком. Мысль, облечённая в свои слова, надолго будет достоинством вашей головы, а не только конспекта.

В отдельных случаях следует в конспект выписывать кое-что дословно. Обычно, нужно выписывать дословно научные определения, даваемые в работе, можно выписывать наиболее яркие, образные места, крылатые выражения. В таких случаях эти выписки нужно брать в кавычки и пометить страницу.

Таким образом конспект составляется по преимуществу своими фразами, но с допущением иногда дословных выписок. Конспект не есть воспроизведение всех деталей изучаемой работы, а лишь краткая запись основного содержания. Для выяснения, что в книге главное, и что без ущерба для понимания основного может быть опущено, — книгу (или отдельную главу) нужно читать предвзвешенно.

Таким образом, обычно не следует составлять конспект при первом чтении. Первое чтение необходимо для знакомства с содержанием и предварительного расчленения этого содержания в уме на самое существенное и менее существенное. При втором чтении, исходя из знания всего содержания книги или главы, делается окончательный отбор важнейшего и составляется конспект.

При составлении конспекта нужно всегда мысленно анализировать текст: ясно различать те положения, которые выставляются автором и те способы, которыми они утверждаются или отрицаются. Необходимо обязательно оставлять в тетради широкие поля размером от трети до половины страницы. Эти поля будут заполняться вами потом во многих случаях: или вам дан дополнительный материал, дополнительные пояснения на семинаре, или вы нашли такие материалы и пояснения при чтении другой литературы на эту тему, или же у вас возникли вопросы, сомнения, определённые впечатления о проработанной книге, — всё это вносится на поля конспекта против соответствующих мест. Именно таким путём вы можете продолжать изучение в глубину однажды познанной проблемы.

Конспективную запись необходимо обработать специальными «сигналами». Лучше это делать цветным карандашом, подчёркиванием тех или иных мест прямой линией, волнистой, двумя, тремя прямыми, «сигнализировать» на полях восклицательными знаками и т. п.

Можно в итоге сказать, что любое произведение, изученное вами с составлением подобного конспекта, будет освоено с наибольшей глубиной и прочностью. А наличие такого конспекта позволит вам при надобности, даже через несколько лет, за десятки минут восстановить в памяти содержание изученной однажды работы.

В. КАЛИНИН,
преподаватель истории средней школы № 33.

Подписали и на этом поставили точку

«Коллектив поездных диспетчеров, придавая большое значение делу улучшения графиковой работы на отделении дороги, просит Вас рассмотреть возможность организации «безводных» рейсов с угольными маршрутами с углепогрузочных станций Анжерская и Сужденка без остановок по станции Тайга». Так писали в открытом письме начальнику Тайгинского вагонного участка т. Чумаченко в конце января этого года диспетчеры тт. Раздобрев, Марковцев и Порошина. Под письмом стояли подписи дежурного по отделению т. Юшкова и паровозного диспетчера т. Бохан.

«Рассмотрев предложение диспетчеров, мы пришли к выводу, что такое мероприятие ценное и мы поддерживаем его», — отвечал в начале февраля инициаторам начальник вагонного участка. Здесь же он давал советы из каких вагонов более целесообразно подобрать подобные маршруты.

«Мы будем под такие составы давать транзитные порожняки, не включая в них вагоны, вышедшие из плановых видов ремонта. Вагонный участок уже выделяет для сопровождения таких поездов опытных вагонных мастеров», — торжественно сообщил диспетчерам Борис Яковлевич Чумаченко. С тех пор прошёл месяц. Мы заинтересовались как же обстоит дело с продвижением копейских угольных маршрутов, много ли прошло их, не останавливаясь в Тайге?

— Продвигаем и на высоких скоростях, — с чувством собственного достоинства ответил заместитель старшего диспетчера т. Раздобрев. Вторил Раздобреву и старший диспетчер т. Крутов.

— Такие поезда идут без задержки, да беда заключается в том, что одни вывозные паровозы не в состоянии справиться с этим делом. Нам требуются поездные локомотивы, на что туго идёт паровозное депо, — с самым серьёзным видом ответил т. Крутов.

Обращаемся с вопросом к заместителю начальника депо т. Ельцову.

— В чём дело? — Как угольные маршруты? — Как Тайгу напроход! — Кто это выдумал?! — разразился восклицаниями Александр Михайлович. — Паровозы мы даём под всякие маршруты, пусть управляются, — заметил он. — А как они будут пропускать поезда по станции Тайга, это нас не касается.

Убедившись в том, что т. Ельцову о таких поездах ничего не известно, мы обратились к начальнику локомотивного отдела отделения дороги т. Хребтову. На вопрос: «Почему локомотивный отдел не принимает мер к обеспечению продвижения копейских маршрутов поездными локомотивами?» т. Хребтов заявил тоном, не терпящим возражений:

— Кто смеет так бессовестно врать?! Под шахтёрские поезда мы выдавали, выдаём и будем выдавать любое количество поездных паровозов. За нами дело не станет. Угольные составы шли и будут идти по Тайге без остановки и точка. Пусть только руководители резерва поездных вагонных мастеров добросовестно выполняют распоряжение начальника вагонного участка.

Начальник резерва поездных вагонных мастеров т. Образов был удивлён.

— Помилуйте! Я впервые слышу о каких-то поездах, которые должны следовать Тайгу напроход. Нет у нас на этот счёт никакого указания Чумаченко, — отрубил начальник резерва и на этом закончил разговор.

Положение затруднительное. Кто же расскажет о истинном положении дел с продвижением угольных маршрутов? Не теряя надежды получить на эти вопросы ответы, мы пошли за помощью к главному инженеру отделения дороги т. Ткаченко и к секретарю узлового парткома т. Назарову. Автоном Андреевич заявил, что это дело не жизненное, а поэтому

оно и заглохло. А Фёдор Иннокентьевич Назаров растерянно сказал, что ни о каких угольных маршрутах ему никто ничего не говорил.

Стало вообще не понятным, есть ли такие поезда на Тайгинском отделении и проходят ли они Тайгу напроход.

Начальник отдела эксплуатации отделения дороги т. Шуппанников пытался доказать, что такие поезда есть, что они идут один за другим и что это начинание является эффективным.

Пришлось обратиться к нему свидетелю, к графику исполненного движения поездов за февраль. Оказалось, что за целый месяц на отделении было проведено только два таких поезда. Это случилось днём 7 февраля и в ночь с 16 на 17 февраля. И то, первый из этих поездов стоял в Тайге 10, а второй 15 минут. А дело это хорошее. Только эти два поезда помогли сэкономить 68 вагоно-часов.

Руководители Тайгинского отделения дороги не поддержали ценной инициативы диспетчерского коллектива и по сути дела заглушили её. А сами диспетчеры, решив начать продвижение угольных маршрутов без остановки на станции Тайга, поставили на этом точку.

В инициативе вождения копейских поездов без остановки на станции Тайга заложены колоссальные резервы. Эта новаторская мысль должна получить своё распространение. В развёртывании соревнования по продвижению таких поездов заложены неиспользованные резервы по ускорению оборота вагонов и скоростному продвижению угля для нужд тяжёлой промышленности. Занявшись сутяжничеством и очковитательством некоторые руководящие работники отделения не видят в этом хорошем деле пользы. С таким отношением надо немедленно кончать.

П. КАРАТЕЕВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Концерт для колхозников

Не так давно участники художественной самодеятельности вагонно-колёсных мастерских в составе 15 человек выезжали в свой подшефный колхоз имени Калинина, Красносельского сельсовета, Ишкинского района. Бригаду возглавляли секретарь комсомольской организации т. Николенко и член комитета ВЛКСМ т. Большанин. Хорошо были встречены шефы колхозниками.

В клубе был организован вечер молодёжи. На него пришли не только молодые, но и пожилые колхозники. Перед началом концерта врач колхоза прочитала лекцию на медицинскую тему. Затем был дан концерт художественной самодеятельности. Каждое выступление самодеятельных артистов колхозники встречали громкими аплодисментами. Так отмечены были дуэт на баяне в исполнении братьев Фёдора и Леона

ида Пановых. Валентина Ботьева и Николай Веселов выступили с художественным чтением, Валя Харькова — с пляской. Шуточные скетчи исполнили Леонид Ефремов и Владимир Большанин. Тамара Большанина спела несколько песен и т. д.

Участники самодеятельности исполнили ряд номеров с критическими замечаниями в адрес правления колхоза, которые были подготовлены по материалам ревизионной комиссии.

В этот же раз по поручению партийной организации выезжал в колхоз начальник вагонно-колёсных мастерских т. Дырмовский. От имени коллектива колёсников он вызвал подшефный колхоз на социалистическое соревнование. Вызов колхозниками был одобрен и принят на отчётно-выборном собрании членов артели.

Н. КАЛАШНИКОВА,
секретарь парторганизации.

Вечер на тему „Кем быть?“

Недавно в школе № 2 состоялся вечер на тему «Кем быть?». На вечере присутствовали люди разных профессий: врач Эпова Л. М., адвокат Царегородцева А. Р., фармацевт Фомина К. З., капитан горвоенкомата Верещак Н. Е. Они увлекательно рассказали о своей работе, помогли многим десятиклассникам выбрать себе профессию — дорогу в трудовую жизнь.

Учащиеся 10-х классов горячо благодарили старших товарищей. Выбор профессий — это важный

вопрос в жизни каждого молодого советского человека.

Очень хотелось на вечере послушать о работе на железнодорожном транспорте. Однако работники паровозного депо и железнодорожного техникума не посчитали нужным рассказать об этом ребятам, не откликнувшись на их неоднократные просьбы.

Н. БЕЛОШНИЧЕНКО,
В. СЕВОСТЬЯНОВА,
учащиеся 10 кл. „А“
средней школы № 2.

Не освобождают квартиру

На транспорте я работала 17 лет. Сейчас инвалид труда, получаю пенсию. Долгое время проживаю в доме № 96, в квартире № 3, по Кировскому проспекту. Жила со своей семьёй, а теперь, когда осталась одна, домоуправляющий дистанции зданий и сооружений т. Мильто подсел к мне в комнату паровозника Русина, пообещав через некоторое время дать

ему другую квартиру. Жилплощадь для нас оказалась малой. Из квартиры меня выжидают.

Дважды я обращалась в квартирную комиссию отделения дороги к т. Крутову, ходила в горвоенкомат, так как я мать погибшего воина, просила оказать помощь, но до сих пор не могу добиться каких-либо результатов.

Е. АТЛАНДИРОВА.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ— ВАЖНОЕ ДЕЛО

Воспитание детей — дело большой государственной важности. Наши дети — будущие граждане и строители коммунистического общества. Поэтому вопрос о воспитании детей — это вопрос о будущем нашей страны, о движении вперёд, к коммунизму.

У нас не существует различных принципов воспитания детей: одни для школы, пионерской организации, комсомола, а другие — для семьи. Везде действуют единые воспитательные советские принципы. И когда родители сознательно следуют им, преодолевают все трудности, возникающие при воспитании, они добиваются хороших результатов. В воспитании детей очень велика роль родителей, их личный пример, их авторитет.

В 8 классе 34-й школы учится Тамара Борискина. Она дисциплинирована, хорошо учится, активно участвует в общественной жизни школы. В этом для неё хороший пример её бабушка и мать. В Тамаре они видят не только своего любимого питомца, но и будущего коммуниста, творца, строителя.

А как уродливо выглядят те

семьи, где родители не занимаются воспитанием своих детей, а подчас сами преступают порог их. Некоторые родители с улыбкой смотрят на шалости своих детей в раннем детстве. Потом это укореняется и трудно перевоспитывается. Или своей слепой родительской любовью, постоянным сознанием того, что к их детям иногда относятся несправедливо, уродуют характер ребёнка.

Так случилось с Витей Александровым — учеником 7 класса «Б» школы № 34. Мать переживает полученную сыном двойку больше, чем он сам, доказывает учителям, что оценка поставлена неправильно, что они просто придираются к её сыну. А если бы она почаще ходила в школу, то узнала бы, что её сын не выполняет домашние задания, груб с товарищами, учителями, эгоист, на всех смотрит свысока.

Не занимается воспитанием своего сына помощник машиниста паровозного депо Канышёнок Н. Его сын ученик 5 класса 34-й школы почти по всем предметам имеет двойки, бываю случаи, когда он ломает школьное имуще-

ство, своим поведением мешает заниматься всему классу. Но отца это мало волнует и в школу его удалось вызвать только через партийную организацию.

Сын работника вагонного депо Шулятикова учится плохо, не дисциплинированный, уходит из дома в школу, но на занятиях не бывает. Несколько раз замечали за ним случаи кражи в школе. И сейчас родители вынуждены провозить его в школу и встречать оттуда.

У сигналиста станции т. Сафронова А. единственный сын Виктор — ученик школы № 32. В настоящее время в школу он не ходит, за хулиганские действия и порчу школьного имущества был задержан милицией.

И всё это потому, что Сафронов не является примером для своего сына. Часто отца можно видеть пьяным. Он ругается с соседями и женой, устраивает дебоши и за проступки сына применяет физические меры наказания. Такое воздействие усугубило отношение ребёнка к родителям. Его в любое время можно встретить в клубе, кинотеатре, в магазинах, а чем он там занимается — пора родителям заинтересоваться.

Варварски относится к своему

сыну Ширину Валерию работница цеха подёмки паровозного депо Путинцева. Избивает его до синяков и шрамов, без всякой материнской жалости.

Бывает так, что расписавшись в своём бессилии, родители слажают с себя ответственность за воспитание детей и нередко говорят учителю так: «Что ж, выгоняйте из школы, а я из дому выгоню, пусть бродяжничает». Так заявил машинист паровозного депо Рубин.

Пользуясь безнадзорностью со стороны родителей, некоторые дети отлучаются из дома, попадают под влияние всяких проходимцев и начинают заниматься кражами.

Учащиеся школы № 31 Вербенко Виталий, Лаптев Юрий, Стерликов Юрий и Баталов Юрий недавно совершили кражу рыбы из магазина. Степанов Юрий ученик школы № 32 украл деньги из кармана одной гражданки и был задержан органами милиции. Дудин Гена (школа № 2) похитил часы, которые у него изъяли, и возвратили хозяину.

Факты эти говорят за то, что в семье мало уделяется внимания культурному досугу ребят, часто дети предоставлены сами себе и занимаются чем угодно.

Серьёзный недостаток в воспитании ещё сказывается потому, что комсомольские и пионерские организации школ не имеют тесной связи с родителями. Родительские комитеты при школах работают кампанейски, только по организации праздников. Классные родительские собрания проводятся формально, без нужной подготовки. На них идут разговоры только об успеваемости, а вопросы воспитания ставятся редко. Иногда беседа учителей с родителями бывает неполноценной, так как проводится в короткий перерыв между уроками. Естественно, что за такой промежуток времени учитель не может дать хорошего совета по воспитанию ребёнка в семье. Для родителей мало читается лекций, почти не проводятся конференции по коммунистическому воспитанию детей. Совсем в стороне от этого важного дела стоят партийные и профсоюзные организации.

Воспитание детей — важное государственное дело. Поэтому необходимо вплотную заняться этим вопросом, помогая родителям и подвергая общественному порицанию тех, кто забывает о своём родительском долге.

Н. ДАВЫДОВА.

В странах народной демократии

Китайские крестьяне получают кредитную помощь от государства

Крестьяне Китайской Народной Республики ежегодно получают от государства большую помощь.

Как сообщают газеты, в этом году крестьяне получают ссуды на общую сумму 13.300 миллиардов юаней (в пересчёте на деньги старого образца). В период весенних полевых работ кооперативам, группам трудовой взаимопомощи и крестьянам-единоличникам отделениями народных банков страны будет выдано ссуд на сумму примерно 5 триллионов юаней. Крупные ссуды отпускаются крестьянам районов, пострадавших в прошлом году от стихийных бедствий.

Как известно, к началу весны 1955 года по всему Китаю организовано, по предварительным данным, 600 тысяч новых кооперативов. Отделения народного банка окажут этим новым кооперативам на первых порах их производственной деятельности существенную денежную помощь.

(ТАСС).

В Чехословакии начался сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира

28 февраля по всей Чехословакии начался сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. Сбор подписей проходит с большим подъёмом. На промышленных предприятиях Праги, Братиславы, Кладно, Пильзени и других городов сегодня свои подписи под Обращением ВСМ поставили многие десятки тысяч рабочих инженеров, техников, служащих.

Не менее активно участвуют в сборе подписей труженики деревни. Члены единых сельскохозяйственных кооперативов, крестьяне-единоличники, подписываясь под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира, обязуются всеми силами бороться за подъём сельскохозяйственного производства и этим содействовать делу укрепления мира.

(ТАСС).

В Народной стране

Новая продукция московских станкостроителей

Коллектив Московского завода шлифовальных станков отметил день выборов выпуском новой продукции.

Закончена сборка специального станка для шлифовки поршневых колец. Это — полуавтомат скоростного шлифования, снабжённый новейшей гидравлической аппаратурой. Станки новой модели предназначаются для заводов автомобильного, автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения, а также для МТС.

(ТАСС).

1.500 новых предприятий промышленной кооперации

Сейчас в стране сооружается 1.500 предприятий промышленной кооперации. Среди новостроек много заводов строительных материалов. Они возводятся в городах РСФСР, Белоруссии, Украины, Грузии, Казахской ССР.

В этих республиках начато также строительство тридцати заводов металлообрабатывающей промышленности. Новые предприятия позволят уже в нынешнем году значительно увеличить выпуск кроватей, стиральных машин, посуды и т. д.

Заканчивается строительство механизированных мебельных предприятий в Петрозаводске, Тбилиси, Баку, Вильнюсе, Молотове, Советской Гавани (Хабаровский край). В крупных промышленных центрах возводятся дополнительно 145 комбинатов со швейными, обувными, часовыми и другими мастерскими. Сотни небольших предприятий и ателье открываются в районных центрах и посёлках.

(ТАСС).

Весенняя путина на Каспии

Рыбаки Дагестана приступили к весенней путине. 28 февраля в море вышли сорок ловецких бригад Дагестанского рыбного треста.

(ТАСС).



Челябинская область. По призыву партии на работу в колхозы и МТС пришли многие специалисты и механизаторы из промышленных центров страны. В Миасс-Челябинской МТС приехавшие специалисты хорошо устроены в бытовом отношении.

На снимке: главный инженер Миасс-Челябинской МТС Г. И. Скориков и его жена Л. Р. Скорикова на новой квартире.

Фотохроника ТАСС.

На строительстве нового Чуйского канала

Там, где горная река Чу, вырвавшись из Боомского ущелья, круто сворачивает влево, образуя границу между Киргизией и Казахстаном, возводится головное гидротехническое сооружение восточной ветки большого Чуйского канала. Западная ветка его уже готова: её водами орошается более 20 тысяч гектаров полей.

Этот гидроузел — один из крупнейших в Киргизии.

Широкий магистральный канал прорежет Чуйскую долину почти на сто километров и подойдёт к столице республики. Канал обеспечит водой 36 тысяч гектаров земель, две трети из которых не орошались.

Почти половина канала уже вырыта.

(ТАСС).

Расширяются посевы кукурузы

Этой весной колхозы Сталинской области вдвое расширят посевы кукурузы, а совхозы — почти в пять раз. Промышленные предприятия решили изготовить более тысячи комплектов приспособлений к сеялкам для квадратно-гнездового сева этой культуры. Выпущены первые пятьдесят комплектов. В каждый из них входят натяжная лебёдка, узлоуловитель, барабан и мерная проволока длиной в 600 или 700 метров.

Всего к началу сева кукурузы промышленность области изготовит по договорам с колхозами оборудования на шесть с лишним миллионов рублей.

Животноводческие совхозы Тамбовской области разрабатывают мероприятия для укрепления кормовой базы. Большое внимание уделяется расширению посевов кукурузы. Опыт прошлого года показал, что эта культура дала зелёной массы с гектара почти в два раза больше, чем подсолнечник. Весной хозяйства, объединяемые совхозтрестом, посеют 3 тысячи гектаров кукурузы на силос и зелёную подкормку, 900 гектаров — на зерно.

Посевы кукурузы будут размещены на лучших землях — после озимой ржи, картофеля и только квадратно-гнездовым способом.

(ТАСС).

Готовятся к уборке хлебов

На полях Башка-Дарьинской области густо засевают хлеба. Повсеместно развёрнуто раннее боронование посевов озимых.

Колхозы и МТС области готовятся во всеоружии встретить уборочную страду. В мастерских МТС идёт ремонт комбайнов, десятки которых уже готовы. МТС оснащаются уборочными агрегатами новых марок.

(ТАСС).

К вопросу о регулировании водного режима озера Инари и реки Паатсо-Йоки

Некоторое время тому назад Норвежское правительство обратилось к Советскому правительству с предложением провести советско-норвежско-финляндские переговоры в целях заключения трёхстороннего соглашения о регулировании водного режима озера Инари в Финляндии и вытекающей из него реки Паатсо-Йоки, являющейся в большей части пограничной рекой между СССР и Норвегией. Как стало известно, Министерство иностранных дел СССР сообщило норвежскому посольству в Москве о согласии Советского правительства на эти переговоры и на проведении их в г. Осло.

С советской стороны на ведение переговоров уполномочен начальник Главсевзапэнерго Министерства электростанций СССР Г. В. Смирнов.

(ТАСС).

Рост налогов в Дании

В связи с предстоящим новым наступлением на жизненный уровень населения, которое готовится в ходе переговоров между правительством и партиями буржуазной оппозиции, газета «Ланд ог фольк» публикует данные о росте налогового обложения в Дании за ряд лет. Общая сумма сборов прямых и косвенных налогов в предвоенном 1937—1938 финансовом году составила 1.063 миллиона крон. Перед вступлением Дании в Атлантический пакт в 1947—1948 финансовом году сбор налогов измерился суммой в 3.445 миллионов крон. В 1954—1955 финансовом году после вступления Дании в Атлантический пакт сумма налогов достигла колоссальной цифры в 6.052 миллиона крон. Каждая четвёртая крона, которую зарабатывает датский гражданин, пишет газета, отбирается государством в виде налогов или сборов. Газета в заключение отмечает, что рабочий платит в этом году налогов в 8 раз больше, чем в предвоенном 1937—1938 финансовом году.

(ТАСС).

Переливание крови и донорство

В наших лечебных учреждениях широко применяются различные методы лечения. Одним из таких методов является переливание крови.

Лечение переливанием крови в годы Отечественной войны спасло десятки тысяч защитников Родины.

Но большие потери крови, угрожающие жизни, встречаются и в мирной обстановке вследствие несчастных случаев, при некоторых болезнях, например, при кровоточащей язве желудка, внематочной беременности, неблагоприятных родах, при больших операциях и т. д. Нередко переливание крови в этих случаях, является единственным средством, помогающим спасти жизнь больного.

Переливание крови в небольших количествах употребляется и как средство, укрепляющее организм в борьбе с различными заболеваниями, например, заражение крови, истощение после перенесённых заразных болезней, малокровии, ожога и т. д. Какую же роль играет кровь в организме человека?

Кровь содержит огромное количество, так называемых красных кровяных шариков — эритро-

цитов. В одном кубическом миллиметре их содержится 4,5—5 миллионов. Эритроциты являются переносчиками кислорода и углекислого газа в организме человека. Воздух, поступающий при дыхании в лёгкие, содержит 21 процент кислорода, а при выдыхании 16,5 процента. Таким образом 4,5 процента кислорода остаётся в организме, поступая в кровь через мельчайшие лёгочные пузырьки, которые часто обвиты мелкими, невидимыми простым глазом кровеносными сосудами — капиллярами.

Кровь, содержащая кислород, называется артериальной — из лёгких поступающая в сердце, прогоняется последним по всему организму. Кровь, притекающая из организма в лёгкие, называется венозной. Она содержит 11 процентов кислорода. В лёгких она принимает кислород, превращается снова в артериальную, содержащую 20 процентов кислорода. Так совершается круг кровообращения.

Кроме эритроцитов в крови содержатся так называемые белые кровяные шарик-лейкоциты. Их в одном кубическом миллиметре бывает от 5 до 8 тысяч.

Белые кровяные шарик играют в нашем организме важнейшую защитную роль — они захватывают попавших в организм микробов и уничтожают их, а также разрушающиеся и отмирающие клетки организма и посторонние тела, попавшие в кровь. Жидкая часть крови называется плазмой. Она содержит белок, сахар, соли и другие вещества, необходимые для организма человека. Жидкая часть крови, введённая в организм больного, восстанавливает кровяное давление, которое резко падает при больших кровопотерях и повреждениях.

В организме взрослого здорового человека имеется 5 литров крови. Но не вся эта кровь движется по кровеносным сосудам. Значительная часть крови находится в капиллярах селезёнки, печени и подкожной клетчатки. Это «депо», в котором кровь как бы задерживается и почти не смешивается с кровью, циркулирующей по сосудам. Вследствие этого нагрузка на сердце во время покоя уменьшается.

При мышечной работе, при повышенной температуре тела и ряде других моментов увеличивается потребность организма в крови и часть её из «депо» переходит в кровяное русло.

Одним из показателей состоя-

ния крови является процент гемоглобина в крови. Гемоглином называется красящее вещество, находящееся в красных кровяных шариках и придающее крови красноватый цвет. Гемоглином это вещество, которое захватывает в лёгких кислород и отдаёт его всем клеткам организма человека.

Наукой и опытом доказано, что у человека без всякого для него вреда можно взять 400 граммов крови. Кровь в организме быстро восстанавливается. Через две недели после дачи крови количество гемоглобина в крови полностью восстанавливается и даже несколько повышается.

Человек, у которого берут кровь для переливания больным, называется донор. Донорство в Советском Союзе считается особо полезной общественной функцией. Свои обязанности доноры выполняют без отрыва от своей производственной работы, не превращая донорство в профессию, как нередко это наблюдается в капиталистических странах, где безработица заставляет людей искать в донорстве источник средств для существования.

Наше государство высоко ценит доноров как общественников и патриотов. Доноры получают ряд льгот и пособий. В день сдачи крови доноры получают бесплат-

ное высококалорийное питание освобождаются от работы с сохранением заработной платы и получают денежную компенсацию за количество сданной крови. Донорам, сдавшим кровь 20 раз и больше, выдают нагрудный значок с надписью «Почётный донор СССР». Здоровые доноры находятся под постоянным медицинским наблюдением и контролем.

Донором может быть всякий здоровый человек, достигший 18-летнего возраста. Желающие стать донорами подвергаются тщательному медицинскому обследованию. Только после чего допускаются к сдаче крови. При пункте переливания крови в железнодорожной больнице есть ряд доноров, которые в течение нескольких лет без ущерба для здоровья сдают кровь. Так, например, Бабкин М. С. состоит донором с 1937 года, Митин А. А. — с 1941 года, Костяев А. А. — с 1947 года, Денисова Г. И. — с 1943 года и другие. Они сдали кровь по 30, 40, 50 раз.

Вступайте в ряды доноров! Л. ЦАУН, начальник хирургического отделения железнодорожной больницы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.